

A S

联 合 国
大 会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/39/256
S/16560
14 May 1984
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

大会

安全理事会

第三十九届会议

第三十九年

暂定项目表*项目25

中美洲局势：对国际和平与安全的
威胁及和平倡议

1984年5月11日

洪都拉斯常驻联合国代表给秘书长的信

谨就我今年5月9日和10日的两封信再致函阁下：这两封信均已作为大会和安全理事会的文件散发（A/39/240和S/165；A/39/253-S/16551），内容叙述洪都拉斯空军一架没有武装的直升飞机被桑地诺军队击落坠毁，机上八名洪都拉斯同胞不幸遇害。

兹奉我国政府指示，转递洪都拉斯外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡博士今天致尼加拉瓜驻洪都拉斯特命全权大使埃德温·萨夫拉·德尔卡门先生的公函，其中宣布他是不受欢迎的人。

* A/39/50。

我国政府作出这项决定，不仅因为这次无端的攻击，而且因为尼加拉瓜政府在事后采取的态度，既不按照维持和睦关系的国家之间应有的义务提出解释和赔偿，反而把这件事说成英勇行为，并向肇事人员颁发勋章，同时拒绝准许洪都拉斯政府派本国委员会前往出事地点，因而激起莫大的愤慨。

请将本函及附件作为大会暂定项目表项目 25 的正式文件和安全理事会的正式文件散发。

常驻代表

大使

罗伯托·埃雷拉·卡塞雷斯(签名)

附件

洪都拉斯外交部长
给尼加拉瓜驻洪都拉斯大使的信

本市
尼加拉瓜特命全权大使
埃德温·萨夫拉·德尔卡门先生阁下
大使先生：

洪都拉斯政府一直以忍耐的态度，采用非常冷静和克制的办法，应付贵国政府对我国变本加厉、不断升级的物质与精神侵略。

洪都拉斯这种坚定不移的忍耐态度象征着我国为了维持本区域的和平而作出的牺牲，也表示信赖孔塔多拉集团的和平努力。

在本月 8 日在丰塞卡湾击落没有武装的直升飞机，是表明对洪都拉斯变本加厉进行侵略和挑衅的最近事件。该机漆有洪都拉斯空军的明显标志，从事行政性质的例常飞行，机上载有八人，包括机员和平民乘客。桑地诺正规军所作出的野蛮行径直接造成机上全部人员丧生。这项行径，只有历史上穷凶极恶的危害人类罪行差堪比拟。

洪都拉斯正当地要求获准派遣我国一个委员会前往出事地点，领回遇难人员尸体运送回国，并借此查明和肯定这一应受谴责的事件。桑地诺政府竟以形迹可疑的态度拒绝批准要求，理由是还没有查出直升飞机坠毁的确实地点，不过确已查明其中一具尸体的身份和直升飞机的出厂编号。

尽管桑地诺军无端攻击洪都拉斯直升飞机的事件在洪都拉斯激起莫大的愤慨，我国政府仍期望桑地诺政府表现丝毫的国际责任感，着手详细调查这一罪行，对肇事人员加以适当惩处，并对遇难人员家属和洪都拉斯政府提出赔偿。

A/39/256
S/16560
Chinese
Page 4

相反地，尼加拉瓜政府不断发出战争歇斯底里亚，以不可思议的极端态度草菅人命，伤害洪都拉斯的感情，把桑地诺军队对洪都拉斯直升飞机的罪恶行径称为“英勇”行为，并颁发勋章给这项危害人类罪行的主要直接肇事人员。

我国政府兹宣布你是不受欢迎的人，以明确表示洪都拉斯国家深感愤慨，它期待按照事件的严重性提出赔偿；我国政府要求你在四十八小时之内离开共和国领土。顺致崇高敬意。

外交部长

埃德加多·帕斯·巴尔尼卡

1984年5月11日于特古西加尔巴